





# خطبہ

## رمضان کے مہینے ساتھ اللہ تعالیٰ کی بہت سی برکتیں اور حکمتیں و استقبالیں

ہمیں اس مبارک مہینہ کی برکتوں سے زیادہ سے زیادہ فیض حاصل کرنا چاہیے تاکہ ہم الہی فضلوں کے وارث بن جائیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء بمقام مسجد مبارک - ربوہ

(مرتبہ :- مکرم مولوی محمد صادق صاحب سہائری انچارج شعبہ نوجوانی)

تشہد اتعوذ اور سورۃ الفاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور پر نور نے مندرجہ ذیل آیات تلاوت فرمائیں :-

اشھد ان رمضان السنۃ الذی انزل فیہ القرآن ہدی للناس و بینات من الہدی والفرقان فہم شہد منکم الشہر فلیصمہ دومن کان منکم مریضاً او علی سفرفی حدۃ من اتاہا اخر یرید اللہ بکم الیسس ولا یرید بکم العسر و المتکملوا الحدۃ و لتکثر و اللہ علی ما ھدکم و لعلکم تشکرون و اذنا ساء لک عبادی عسی فانی قریب طاجیب دعوة اللع اذا دعان فلیستجیبوا لی و لیؤمنوا لی لعلکم یشرفون (سورۃ البقرہ)

پیرسدا یا :-

ان دو آیات میں جو میں نے ابھی تلاوت کی ہیں اللہ تعالیٰ نے

### رمضان کے روز رکھنے کے فوائد

اور جن طریقوں سے وہ فوائد حاصل کئے جاسکتے ہیں ان کے متعلق ہمیں ایک حسین رنگ میں تعلیم دی ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے شہر رمضان اس مہینے کا نام اسلام سے قبل نازل تھا اسلام نے اس مہینے کو رمضان کا نام دیا ہے اور اس نام کے اندر اتنے وسیع معانی ہیں نظر آتے ہیں کہ دل نہیں معلوم کئے خدا تعالیٰ کے کمال قدرت کو کچھ کر اس حد تک جس سے

بھرتا ہے۔

### رمضان کا لفظ

رَضَ سے نکلا ہے اور جب ہم رَضَ کے مختلف معانی پر غور کرتے ہیں تو اس کے بہت سے معنی ایسے ہیں جن کا ماہ رمضان سے تعلق واضح ہو جاتا ہے۔ چنانچہ جب عربی میں اَرَضَ الشَّیْءُ کہا جائے تو اس کے معنی ہوتے ہیں اَحْرَقَہ اُسے جلا دیا۔ اس لفظ میں سورش کا تصور پایا جاتا ہے۔ اگر کہا جائے اَرَضَ السَّجِلَ تو اس کے معنی ہوتے ہیں اَذْجَعَہ اُس کو دکھ بچا یا تکلیف دی۔ جب ہم ان دو معانی پر غور کرتے ہیں تو

### ہمیں معلوم ہوتا ہے

کہ ان کا ماہ رمضان سے تعلق ہے۔ اس طرح ہے کہ وہ لوگ جو دین اسلام کے مشرک ہیں یا اسلام میں تو داخل ہیں لیکن ان کے اندر وحانی کمزوری ہے۔ وہ اس مہینہ کو کھنکھ اور درد بھوک اور پیاس اور بے خوابی کا مہینہ سمجھتے ہیں۔ انہیں اس میں کوئی فائدہ نظر نہیں آتا اور نہ ہی اس کی برکات سے وہ کوئی حصہ لینے ہیں لیکن خدا تعالیٰ کے چونک اور مومن بندے ہیں وہ اس مہینہ کی تکلیف کو کھنکھ نہیں سمجھتے۔ رَضَ اَلذَّہَنُ کے ایک معنی بھی ہیں کہ تیر کے پھل کو یا تیر سے کھیل کو یا چھری کے پھل کو تیر پر رگڑ کر تیز کیا۔ مطلب یہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے مومن بندے اس مہینہ کے اندر اپنے سہام لیل لینے رات کے تیروں کو جو دعاؤں کی صورت میں آسمان کی طرف پہلا رہے ہوتے ہیں تیز کرتے ہیں اس طرح ان تیروں کا اثر اس ماہ میں بڑھ جاتا ہے اور ان کی کارٹینز ہوتی ہے۔ اور جن اغراض

کے لئے ان تیروں کو استعمال کیا جاتا ہے وہ اغراض اس ماہ میں بطریق احسن حاصل ہوجاتی ہیں۔ پھر لغت میں

### تَرَضُّ الصَّیْدِ کا محاورہ

بھی لکھا ہے۔ یعنی جنونی شکاری شدت گرا کر پرواہ نہ کرتے ہوئے۔ گرمی کے وقت اپنے شکار کی تلاش میں نکلا۔ گویا اللہ تعالیٰ کا مومن بندہ بھوک اور پیاس اور دوسری سختیوں کی پرواہ نہ کرتے ہوئے اپنے مطلوب کی تلاش میں نکلتا ہے۔ گرمی کی شدت یا تکلیف یا بھوک اور پیاس ایسے خوابی وغیرہ اس کے راستہ میں روک نہیں سکتیں۔

اور وہ جو کچھ تلاش کرتا ہے اس کا مفوم بھی ہمیں اسی لفظ سے ہی سمجھنا آسکتا ہے کہ اس کا مطلب ہرن اور تیز شکاری نہیں ہوتا چنانچہ اَرَضَہ کے ایسا اور معنی عربی میں المطر یناق قبل الخریف فیجد الارض حارۃ ھتھرقۃ را قرب) ہیں یعنی وہ بارش جو گرمی کی شدت کے بعد اور موسم خزاں سے پہلے آسمان سے نازل ہوتی ہے اور جب وہ نازل ہوتی ہے تو زمین لوہی طرح تپتی ہوئی اور جلی ہوتی ہے لیکن جب وہ بارش نازل ہوتی ہے تو زمین پشور دور کر دیتی ہے۔ اس جملن کو مٹا دیتی ہے اور سکون کے حالات پیدا کر دیتی ہے۔ تو یہاں سے واضح ہو گیا کہ

### اللہ تعالیٰ کا ایک مومن بندہ

رمضان کے مہینے میں جنونی شکاری کی طرح بھوک اور پیاس اور دوسری تکالیف کی پرواہ نہ کرتے ہوئے اپنے جس مطلوب کی

تلاش میں نکلتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کی بارش ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ اس رحمت کی بارش کے بغیر میرے دل کی جلیں دور نہیں ہوسکتی میرے اندر جو آگ لگی ہوئی ہے وہ بجھ نہیں سکتی جب تک کہ مجھ پر اللہ تعالیٰ کی رحمت کی بارش نازل نہ ہو۔ پس یہ تمام مفوم لفظ رمضان کے اندر ہی پایا جاتا ہے پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ ایک ایسا مہینہ ہے کہ میرے بندوں کو چاہیے کہ وہ دعاؤں کے تیروں (دعاؤں) کو تیز کریں اور جنونی شکاری کے جنوں سے بھی زیادہ جنوں رکھتے ہوئے میری رحمت کی تلاش میں نکلیں۔ یہی تیر میری رحمت کی تسکین بخشنے بارش ان پر نازل ہوگی اور میرے قرب کی راہیں ان پر کھلی جائیں گی۔

شہر رمضان السنۃ الذی انزل فیہ القرآن۔ فرمایا یہ ایک ایسا مہینہ ہے جو بہت ہی برکتوں والا ہے۔ کیونکہ یہ وہ مہینہ ہے جس میں قرآن کریم نازل کیا گیا یا جس کے بارے میں قرآن کریم نے تعلیم دی یا جس میں قرآن کریم نازل ہونا شروع ہوا۔ انزل فیہ القرآن کے اندر

### تین باتیں

بیان کی گئی ہیں :-  
اول یہ کہ یہ وہ مہینہ ہے جس میں نزول قرآن کریم کی ابتدا ہوئی۔ احادیث اور دوسری کتب تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ رمضان کے آخری حصہ میں قرآن کریم نازل ہونا شروع ہوا تھا تو مہینے کا انتخاب اور پھر رمضان کے آخری حصہ کا انتخاب جو خدا تعالیٰ نے کیا وہ بغیر کسی حکمت اور وجہ کے نہیں ہو سکتا۔







مشراط کے مطابق رکھنے چاہئیں بلکہ تم خود بخود اس کے روزے رکھو گے سوئے اس کے کوئی روحانی کمزوری تم میں موجود ہو۔

اگے فرمایا ربید اللہ بکم البس و لا یوبد بکم العسب کا اشتہ تالے تہارے لئے آسانی چاہتا ہے تنگی نہیں چاہتا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ

**یہ جو تنگیوں میں نظر آتی ہیں**

مصریح سے تمام تنگ لگانا چاہتا ہے جو تاجس کی وجہ سے بھوک اور پیاس لگتی ہے پھر سخت گرمی کے موسم میں اور سخت سردی کے موسم میں کچھ اور تنگایا پیش آتی ہیں۔ فرمایا یہ جو تنگایا نہیں پیش آتی ہیں بعض عارضی اور وقتی ہیں۔

اتنا بیمار خدا اتنا بیمار ہے جسے قرآن کریم جیسی اعلیٰ تعلیم تم پر نازل کی اور بے شمار نبوی نعمتوں سے تمہیں عین اپنے فضل سے نوازا وہ ہرگز پسند نہیں کرے گا کہ وہ تمہیں ان تنگایا میں اس لئے مبتلا کرے کہ تمہیں وہ دکھ پہنچائے۔ نہیں

بلکہ وہ تمہارے لئے آسانی پیدا کرنا چاہتا ہے کیونکہ اگر تم ان خیف سے وقتی تنگایا لے کر بے وقت گھولنے تو ان کے بدلے میں وہ نہیں وہ انعام و اکرام بخشے گا کہ انہیں پاک نہیں یہ وہ دکھ ہے نظر نہ آئے گا۔ پھر فرمایا ولتکملوا الحدیث

اس کے ایک حصے تو یہ ہیں کہ ہم نے پھر روزے فرض کیے تو یہ حکم بھی دیا کہ سارے رمضان کے روزے رکھو تاکہ تم اس کی گنتی کو پورا کرو۔ اگر صرف یہ حکم ہوتا کہ روزے رکھو تو کوئی بیس دن کے روزے رکھتا۔ کوئی دس دن کے کوئی رمضان کے حصے میں رکھتا کوئی دوسرے ہینوں ہیں۔

پس ہم نے رمضان میں روزے رکھنے کا اس لئے علم دیا تاکہ امت کی ساری کی ساری اس سارے حصے میں روزے رکھے

اور ان اجتماعی برکات سے فائدہ اٹھائے جو اجتماعی عبادات سے نفع رکنی ہیں۔

دوسرے اسکے معنی یہ ہیں اور یہ زیادہ لطیف ہیں کہ جو زندگی تمہیں دی گئی ہے اسے تم پورا کرو۔ اس کا مال تمہیں حاصل ہو۔ اس میں

اشرفہ تمہیں بنایا کہ اگر کسی شخص کے پاس مثلاً سو روپیہ ہے۔ اگر اس میں سے کبھی روپے تم ہو جائیں یا جو رہی ہو جائیں اور باقی وہ خرچ کرے تو تمہیں نہیں کہہ سکتے کہ اسے تمام سو روپیہ خرچ کیا ہے کیونکہ اسکے پاس خرچ کرنے کے لئے تو صرف اتنی روپیہ رکھے تھے سو کا سو روپیہ وہی خرچ کرتا ہے جس کے پاس وہ سو کا سو روپیہ موجود بھی ہو۔

فرماتا ہے کہ تم میں سے ہر ایک کو تم نے ایک پیمانہ کے مطابق عمر

دکھ ہے۔ اور ہم نے تم پر دینی فرضیں اس لئے واجب کئے ہیں تاکہ تم اپنی عمر کو پوری طرح گوارا

اور اس کا کوئی لمحہ ضائع نہ ہو۔ ایسے شخص کی عمر رسول ہو اس میں سے ۲۰ سال اسے دنیا کی ہو لوگ ہیں ضائع کر دئے ہوں تحقیق اسے رسول کی زندگی نہیں گزاری کیونکہ بیس سال اسے مر وہ ہونے کی حالت میں گزارے ہیں رسول کی عمر پانے والا رسول کی زندگی اسی صورت میں صحیح طور پر گزارتا ہے جس صورت میں کہنے

ساری زندگی اپنے اللہ کی اطاعت میں گزارا ہو۔ جس شخص نے اپنی زندگی کے چند لمحات یا زیادہ وقت اللہ تعالیٰ کی اطاعت سے پہلوتی کرتے ہوئے۔ اس سے غم موڑتے ہوئے نیک نیتی اور اخلاص کو بلائے طاق رکھتے ہوئے گزارا ہو اس کی عمر کا وہ حصہ ضائع ہو گیا۔ اور نہیں کہہ سکتے کہ اسے اپنی پوری عمر بجا اللہ تعالیٰ نے اسے عطا کی تھی وہ تحقیق اسے اس دنیا میں گزارا کیونکہ یہاں کی پیدائش کا ایک مقصد ہے اور جو حصہ عمر اس مقصد کے خلاف خرچ ہوتا ہے وہ عمر ضائع جاتی ہے۔

پس فرمایا کہ اگر تم ماہ رمضان کی برکات سے پوری طرح فائدہ اٹھانا چاہتے ہو اور اسکے لئے اپنی عمر کو خرچ کرتے ہو تو دیگر برکات کے علاوہ تمہیں

ایک یہ برکت بھی حاصل ہوگی کہ تمہیں اللہ تعالیٰ دوسری نیکیاں کرنے کی بھی توفیق دے گا۔ اور اس حصے کے بعد جو گیارہ ماہ اور تمہاری زندگی میں آئے وہ لے لیں وہ بھی حقیقی معنی میں تم خدا کی راہ پر خرچ کرنے والے ہو گے۔

تو جو شخص رمضان شریف کو نیک نیتی اور اصلاح کے ساتھ گزارتا ہے تو تقییر ال کے گوارا

جہیزوں میں بھی وہ اللہ تعالیٰ کے احکام کی تعمیل کی توفیق پاتا ہے۔ اور اس طرح اسکی ساری زندگی نیکیوں میں مگرتی ہے اور کہا جاسکتا ہے کہ اسے اپنی ساری عمر اس مقصد کے لئے گزارا جس کے لئے اسے پیدا کیا گیا تھا۔

ولتکملوا اللہ علی ما ہدکم اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس حصے میں میں تم اپنی روحانی نعمتیں اور برکتیں نازل کروں گا کہ تم پہلے کو مجبور پاؤ گے کہ اللہ تعالیٰ کی بربانی کا اعلان

کرنے پھر وہ اور پھر تم قرآنی کے ہر موقع کو تکلیف اور دکھ نہیں سمجھو گے بلکہ فضل الہی جانتے و لکتک تشکر و ن اور فضل تم پر اسے بھی نازل ہوں گے کہ تمہارے دل اسکے شکر سے بھر جائیں اور جس موہن کا دل اسکے شکر سے بھرتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا ایک نہ ختم ہونے والا

سلسلہ اور دور اسکے لئے مندرجہ ہو جاتا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ خود فرماتا ہے لئن شکرتم لا زیدتکم یعنی ہر شکر کرو گے تو میں تمہیں اور زیادہ دوں گا۔

سبحان اللہ تعالیٰ الحمد للہ

اس کے کہ اسے ہماری حقیر سی کوشش کو قبول فرمایا تو اسے نتیجہ میں ہمارے دل میں شکر کے جذبات پیدا ہوئے فرمایا بلاشبہ تم کہ میں تمہیں اور نیکیوں کی توفیق بخشوں گا۔ ہر اس کی وجہ سے اور شکر کے پیمانے پیدا ہوں گے۔ گویا اس طرح ایک لامتناہی سلسلہ مندرجہ ہوجائے گا۔ ایسی سلسل اور مخلصانہ نیت کی وجہ سے اخروی زندگی محدود اعمال کے باوجود ابدی زندگی ہوجائے گی۔

پھر فرمایا۔ واذا صدق عبادی عقی فافی قریب کہ جب میں نے اپنے بندوں کو یہ بتایا کہ تم ہر پڑھے انعامات نازل ہوں گے مگر اصل نازل ہوگا اور تم خدا کے مغرب بن جاؤ گے تو اسپر ہر بندے کہیں کہہ کہ ہمارا رب تو عین کربا ہی ہے عین پاکیزگی ہے۔ رنج لہرعات ہے تمام صفات حسنہ سے متعین ہے کیا ان نام اسی کو حاصل ہے۔ اور

وہ اتنا رنج اور اعلیٰ ہے کہ اسکی رفعتوں تک ہمارا تخیل بھی نہیں پہنچ سکتا اور نہ ہی اسکی فضوں کی کوئی انتہا ہے لیکن جب ہم اپنے کو دیکھتے ہیں تو اپنے کو خطا کار ٹھہرا اور نہایت نصیحت پاتے ہیں۔ اس طرح ہمارے درمیان اور ہمارے رب کے درمیان لامتناہی فاصلے پائے جاتے ہیں۔ کیا ہماری حقیر کوششوں کے نتیجہ میں

اللہ تعالیٰ کے قریب حاصل ہو سکتا ہے؟ فرمایا۔ جب میرے بندے تجھ سے اس حال کے متعلق سوال کریں تو تم انہیں کہہ دو کہ میں تم کو کچھ بھی ہو۔ تم گنہگار بھی ہو۔ تم خطا کار بھی ہو۔ میں تمام بندوں کا مالک اور تمام رفعتیں میری طرف ہی منسوب ہوتی ہیں لیکن میری ایک اور صفت بھی ہے

اور وہ یہ کہ ان اللہ یغفر الذنوب جمیعاً دوسرے الزمر کہ اگر میں چاہوں تو مالک ہوں اللہ ہونے کی وجہ سے اپنے بندوں کے تمام گناہوں کو بخش بھی دیتا کرتا ہوں اور جب گناہ میری مغفرت کی چادر کے نیچے چھپ جائیں تو پھر میرے اور تمہارے درمیان جو تک ہوں کے فاصلے ہونگے وہ مٹ جائیں گے اور میں خود آسمانوں سے تڑوں گا اور تمہارے قریب آجاؤں گا۔ اور تمہیں اپنا مقرب بنا لوں گا۔

اجیب دعوة الداع اذا دعان اور اسکی علامت یہ ہوگی کہ تم دعا کرو گے تو میں اسے قبول کروں گا تاکہ دنیا یہ نہ کہہ سکے کہ تمہارا یہ دعا تمہیں اللہ تعالیٰ کا جو قرب حاصل ہے وہ اسلام کی تعلیم پر عمل کرنے کی برکت سے حاصل ہوا ہے

یہ شخص تمہارے مقرب کی باتیں ہیں۔ اس قرب کی پیل جیبا کرنے کے لئے میں تمہاری دعاؤں کو قبول کروں گا تاکہ دنیا لائق کہے کہ تمہارا یہ دعویٰ کہ تم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہو۔ واقعی سچا ہے۔ اگر تم رنج زاری اور عجز و انکار اور تڑپ کے ساتھ میرے سامنے جھکتے ہو گے تو دنیا اجیب دعوة الداع اذا دعان

کے نظارے بھی دیکھنی چلی جائے گی۔ دعا اور تضرع جو میریت دعا کے معنی ہیں یہ یاد رکھنی ضروری ہے کہ ہمارا رب باری تعالیٰ ہرگز انکار نہیں کرتا۔ اس لئے ہر دعا

کے معنی ہیں یہ یاد رکھنی ضروری ہے کہ ہمارا رب باری تعالیٰ ہرگز انکار نہیں کرتا۔ اس لئے ہر دعا

بعض رنگ برنگیوں میں کہنے ہیں کہ گویا اللہ تعالیٰ ہمارا ارادہ ہے اور ہمارے دلک اس کا فرض ہے کہ ہمارا دعا کو اس رنگ برنگی میں قبول کرے جس رنگ میں کہہ رہے ہیں لیکن یہ خیال بالکل غلط ہے کیونکہ وہ تو تمام عقول کا مالک ہے اور وہ محض اپنے فضل سے نہ کہ ہمارا کسی خوبی کی وجہ سے ہمارے لئے قریب کی راہیں کھولتا ہے اور ہماری دعاؤں کو قبول کرتا ہے۔ سو تم وہ

علاوہ الغیث ہے ہمیں ہر حالت میں مگر وہ جاننا ہے کہ جو دعا ہم اپنے لئے جس رنگ میں مانگتے ہیں وہ ہمارے لئے بھی ہے یا نہیں تضرع تو فوہ وہ چارگی دعاؤں کو قبول کرتے ہوئے ہمارے لئے قریب کی راہیں اس طرح کھول دیتا ہے کہ جو ہم نے مانگا تھا وہ ہمیں دینا اور جو ہم نے نہیں مانگا تھا وہ ہمیں دیدینا ہے۔

پھر وہ ہمارے اغراض اور مقصد کے دعویٰ کی آزمائش بھی کرتا ہے کہ کیا ہم اپنے وعدے میں سچے ہیں یا نہیں پھر اس وقت ہمارا دعا اور تضرع ہی کے درمیان بڑا زمانہ گزارتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہیں احمد بن علی کے متعلق

ایک بڑا لطیف ٹوٹ دیا ہے۔ فرمایا۔

”غرض اب ہوتا ہے کہ دعا اور اسکی قبولیت کے درمیان اوقات میں بس اوقات ابتلا ہر آنسو آتے ہیں اور ایسے ابتلا بھی آجاتے ہیں جو مگر توڑنے میں مگر مستقل مزاج سید العزت ان ابتلاؤں اور مشکلات میں بھی اپنے رب کی عنایتوں کی خوشبو محسوس ہوتی ہے اور فرست کی نظر سے دیکھتا ہے تو اسکے بے معرفت آتی ہے اور ان ابتلاؤں کے آئے ہیں پھر یہ ہوتا ہے کہ دعا کے لئے جو شوش بٹھاتا ہے“

پھر فرمایا فلیستجیبو الی دعا کا نشان دیکھ کر جو من نہوں کو فیتن کر لینا چاہئے کہ میں نے جو احکام میں ان کے لئے آسمان سے نازل کئے ہیں وہ ان کی ہستی کے لئے ہی ہیں۔ ویسٹ صواب چاہئے کہ وہ میری توجیہ پر ایمان لائیں اور میری صفات کی معرفت حاصل کریں اور متعلق باصلاح اللہ کی طرف وہ تضرع ہوں اور اسکی توفیق انہیں صرف اسی صورت میں مل سکتی ہے۔ لہذا یہ تضرع کہ وہ ہدایت پر استقامت سے قائم ہوں۔

رشد کے معنی ہیں نیکیوں پر دوام اور پوری ضروری چیز ہے جو شخص چند روزہ نیکیوں کی پھر اپنی زندگی کا ایک حصہ اللہ تعالیٰ کی نجات میں گزارتا ہے وہ اسے فضول کبھی حاصل نہیں کر سکتا اس کے فضول کو حاصل کرنے کے لئے

رشد کی ضرورت ہے اور رشد کے معنی عربی زبان میں یہ ہیں کہ ہدایت یا گما اور اس پر قائم رہا۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں نے ہر ایک کے سامان میں جیبا فرلے ہیں اور پھر تم ماہ رمضان میں تضرع کرنے کے فوہ بھی دیکھتے ہو لیکن اگر تم مستقل طور پر میری اطاعت کو اختیار نہیں کرو گے تو میرے فضل بھی تم پر مستقل طور پر نازل نہیں ہوں گے اور نہ ہی تمہارا انجام بخیر ہوگا۔ انجام بخیر ہی کا ہونا جو اپنی زندگی کے آخری مہینے میں اللہ تعالیٰ کی اطاعت کو اپنی اولیٰ الشرف اللہ تعالیٰ نے جبرائیل اور جبرائیل جو حکمت اور ہدایت کی باتیں فرمائی ہیں اس کے نتیجے میں ان کی

رشد کے معنی ہیں یہ یاد رکھنی ضروری ہے کہ ہمارا رب باری تعالیٰ ہرگز انکار نہیں کرتا۔ اس لئے ہر دعا







# وصایا

**صورتِ کوٹھ** :- مندرجہ ذیل دعا مجلس کارپرداز صدر انجمن احمدیہ کی منظور کی گئی ہے۔  
 صرف اس شے کی حاجت ہی ہونا چاہیے کہ اگر کسی صاحب کو ان دعا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی حسرت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضرور لکھ کر پیش کرے۔  
 ۲۔ ان دعا کو جو منبر سے لگے ہیں وہ سرگزشت وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ نیک نیتی سے وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی لگائے جائیں گے۔  
 ۳۔ وصیت کنندگان کی سبکی ڈی صاحبان مال اور سبکی ڈی صاحبان دعا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔  
 سبکی ڈی کی کارروائی (روٹہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مثلاً نمبر ۱۸۰۲۱ :- سید نور علی خان  
 ولد محمد حسین خان  
 قديم بچان پيشه طالب علم پيدائش احمدی ساکن  
 نیرولی ڈاک خانہ نیرولی جوہر لیا۔ بقلمی  
 پوش وکوس بلا جبردارا آج تاریخ ۲۹/۶/۶۴  
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری اس وقت کوئی  
 جائداد نہیں۔ میں تجھی طور پر بلا وصیت کرتا ہوں  
 جس سے ماپورا نتخواہ میں صد پچتر شلنگ  
 ۳۴۵/- ہے۔ میں تازہ نامی اپنی  
 ماپورا آمد کا جو بھی ہوگی پر حصہ صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان ربوہ کو ادا کرتا ہوں گا۔ اور  
 اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرے تو اس  
 کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا اور  
 اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے  
 مرنے کے بعد میرا جس قدر ترکہ باقی رہے  
 اس کے بلا حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان ربوہ ہوگی۔ اگر کسی اپنی زندگی میں کوئی  
 رستم یا جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں ملے  
 وصیت و اطلاع یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں  
 تو ایسی قسم یا جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ  
 سے منہا کر دی جائے گی۔ دینا بقلم جانا  
 انٹ انت السميع العليم۔  
 العبد محمد نور علی خان پوسٹ بکس ۵۰۴ نیرولی  
 مشرقی اتر پردیش۔  
 گواہ شدہ۔ نور الحق انور کینیا۔ نیرولی مشرقی اتر پردیش۔  
 گواہ شدہ۔ محمد لیس خان نیرولی۔

مثلاً نمبر ۱۸۰۲۲ :- سید یحییٰ علی  
 بیہ حیم بخش قديم شيخ پيشه خانہ داری عمر  
 ۷۰ سال حیت سال ۱۹۱۵ء ساکن اوکاڑہ  
 ڈاک خانہ خاض ضلع منگھری۔ یہ ممبران پاکستان  
 بقلمی پوش وکوس بلا جبردارا آج تاریخ  
 ۳۰ جون ۶۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
 میری غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے۔  
 صرف زمین ۶ ایلان اور ایک کھجور وڈنی  
 زمین کو لے کر پانچ پانچ اسیے مالیتی تقریباً  
 چار صد روپے اور نقد مبلغ چار صد روپے ہے۔  
 یعنی کل مالیت - ۸۰۰/- روپے ہے۔ جس سے  
 سید غلام نبوی قوم احمدی پشیمہ دار مت عمر

۳۶ سال پیدائش احمدی ساکن سرگودھا  
 بقلمی پوش وکوس بلا جبردارا آج تاریخ  
 ۲۹/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-  
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میری  
 ماپورا آمدنی ۱۵۳۱ روپے سے میں تازہ لیست  
 اپنی ماپورا آمد کا جو بھی ہوگی پر حصہ صدر  
 داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں  
 اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کرے تو اس  
 کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی ہوں گی اور  
 اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری  
 دنات کے بعد میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے  
 بھی بلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
 ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے جاری  
 کی جائے۔

مثلاً نمبر ۱۸۰۲۳ :-  
 الہامیہ - امرہ جتلی ۲۷ لاک سرگودھا۔ ای  
 کی گولڈ میڈل  
 گواہ شدہ۔ محمد احمد دوہڑ سیکل ہال بلاک  
 نمبر ۱۲ - سرگودھا۔  
 گواہ شدہ۔ محمد اختر سیکل ڈی تعلیم۔  
 میں عبد اللہ  
 دلدار اللہ دتہ صاحب  
 قديم تجوید پيشه عارض ملازمت عمر ۵۸ سال  
 پیدائش احمدی ساکن تگرگڑی ڈاک خانہ نیرولی  
 ضلع گوجرانوالہ۔ بقلمی پوش وکوس بلا جبردار  
 آج تاریخ ۱۰/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت  
 کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائداد اس وقت  
 ایک مکان کچھتہ مالیتی - ۱۵ روپے نقد  
 میرے پاس کچھ ایک ہزار روپے ہے۔ میں  
 اپنی مذکورہ بالا جائداد کے بلا حصہ وصیت  
 کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں  
 اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو بلا وقت  
 دنات میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی  
 بلا حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
 ربوہ ہوگی۔ میرا گناہ میری ماپورا آمد مبلغ  
 ۱۰۰/- روپے ہے۔ میں اپنی ماپورا آمد جو  
 بھی ہوگی اس کے بھی بلا حصہ کی وصیت کرتا ہوں  
 انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ میری یہ وصیت  
 تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے  
 العبد۔ محمد عبد اللہ  
 گواہ شدہ۔ محمد اختر دلدار محمد عبداللہ تگرگڑی ڈاک خانہ  
 گواہ شدہ۔ عبدالرشید غلام دلدار عبداللہ سیکل ڈاک خانہ  
 تگرگڑی ضلع گوجرانوالہ

مثلاً نمبر ۱۸۰۲۴ :- سید اللہ علی صاحب  
 ساکن محمد عبدالرشید پیدائش احمدی ساکن تگرگڑی  
 ضلع گوجرانوالہ بقلمی پوش وکوس بلا جبردارا آج  
 تاریخ ۱۰/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-  
 میری موجودہ جائداد میرا مبلغ - ۲۰۷/-  
 روپے ہے جو میں وصول کر چکی ہوں۔ میں اپنی  
 موجودہ جائداد کے بلا حصہ کی وصیت کرتا ہوں صدر

انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس  
 کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کرے بلا وقت دنات  
 میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بلا حصہ  
 کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔  
 میری اس وقت کوئی آمد نہیں۔ اگر کسی  
 وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے۔ تو  
 اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت  
 تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ میں نے  
 حصہ جائداد ادا کر دیا ہے  
 الہامیہ - اللہ بھی زد محمد عبد اللہ  
 گواہ شدہ۔ عبدالرشید غلام سیکل ڈاک خانہ  
 تگرگڑی۔ ضلع گوجرانوالہ  
 گواہ شدہ۔ محمد عبد اللہ خداوند موصیہ۔

مثلاً نمبر ۱۸۰۲۵ :- سید طالعہ بی بی  
 بیوہ محمد شرفیہ قديم پيشه خانہ داری عمر  
 ۵۵ سال پیدائش احمدی ساکن ربوہ ضلع  
 جھنگ۔ بقلمی پوش وکوس بلا جبردارا آج  
 تاریخ ۵/۶/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا  
 ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔  
 حق میرے مبلغ پانچ صد روپے تھا۔ بمل خانہ  
 ۱۹۲۷ء میں شہید ہو گیا تھا۔ حق میری رقم  
 واجب الادا تھی۔ میرا زلیخہ کوئی نہیں مجھے میرے  
 بیٹے محمد علی کی طرف سے مبلغ ۸۵ روپے  
 ماپورا حیب خرچ ملتا ہے۔ میں تازہ لیست اپنی  
 ماپورا آمد کا جو بھی ہوگی بلا حصہ دستمل  
 خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ  
 کرتا ہوں گی۔

اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا  
 کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز  
 کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت  
 جاری ہوگی۔ نیز میری دنات پر میرا جو ترکہ  
 ثابت ہو اس کے بھی بلا حصہ کی مالک  
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی میری  
 وصیت آج سے منظور فرمائی جائے  
 دینا انٹ انت السميع العليم  
 الہامیہ - طالعہ بی بی  
 گواہ شدہ۔ محمد علی صاحب عرفت خواجہ محمد علی صاحب  
 امیر عامر۔ ربوہ  
 گواہ شدہ۔ سید مبارک احمد سرور  
 السید ڈھایا۔ ربوہ

توسلے ذرا درانتظامی امور سے متعلق  
 نقض  
 خط و کتابت سے  
 کیا کریں۔



**دعاے مغفرت**

تعبیر احمد صاحب پالی آف بی ایوٹ حال لاجی کی اہلیہ جو گذشتہ دنوں چوٹے سے جل گئی تھیں ۱۷ دن ہسپتال میں بیمار رہ کر پتے مولائے شفقت سے جا ملی ہیں۔ انانک درخشاں صاحبہ صاحبہ سے جو حدتہ تین رات کے انجی یا دکا چھوڑے ہیں۔ دروست دعا فرادیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو حدتہ درجبات میں فرماتے اور پستالنگان کا حامی اور ناصر ہو۔ آمین۔

(میرالہدیٰ احمد صاحبہ مشرقی افریقہ)

۲۔ میری بیوی جی انکم بیوی کی صاحبہ آف خود کو پور مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۳۷ء بمبئی ۵ رمضان المبارک ۱۳۵۷ھ کو ۱۰ سال کی عمر میں اپنے گاہکوں میں وفات پائیں۔ انانک درخشاں صاحبہ صاحبہ سے جو حدتہ پابند ہو وصالہ تھیں۔ اجاب سے ان کی مغفرت اور ہندی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے محمد نواز حسن۔ ریلوہ

ایک دوست کو ریلوہ میں رہائش کے لئے کوٹھی مکان یا زمین کی ضرورت ہے۔ رگہ بازار کے نزدیک دراندھری میں جو تڑیاوہ مناسب ہوگا۔ ویسے ہر جگہ پر عزت لائی جاسکتی ہے۔ جو دوست فرودخت کرنا چاہیں۔ وہ ہر لائی کر کے جلد راجہ جگہ کو آف سے خاک رکھ سکتے فرمائیں۔ تجلہ قیمت سے بھی مطلع فرمائیں۔

خاک رکھیں محمد سعید محمد دارالرحمت غربی ریلوہ

**الفرودور**

جرمنی کی ایک نادر دوائی!  
ذہنی پریشانی، کام کرنے کو جی نہ چاہتا، ذہنی کھچاؤ  
چڑچڑاپن، جلد غصہ آجانا، ذہنی انتشار، جلد تھک جانا  
بے حد کمزوری، مردانہ ناچھپن

جرمنی کی نئی افروڈورگوئیاں بے حد مفید ہیں استعمال کے ایک ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک غیر معمولی طاقت اور تندرستی کا احساس پائیں گے۔ ۵۰ گولیوں کی قیمت علاوہ محصول ٹیک پندرہ روپے۔

**شفامیدیکو**

سوڈا گران انگریزی دویا چوک میڈیسیٹل لائونفون نمبر ۳۲۱۱/۶۳۷۹۳

**عمارتی لکڑی**

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی، دیوار، پرتل، چیل، کافی تعداد میں موجود ہے۔ ضرورت مند اصحاب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں۔

گلوب ٹمبر کورپوریشن      سٹار ٹمبر سٹور      لائلپو ٹمبر سٹور  
۲۵ ٹیوٹن ریش لاہور فون نمبر ۶۲۷      ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور      راجا چوہدری لاہور فون نمبر ۳۸۰

**قابل اعتماد سروس**

سیوگدھا سے سیالکوٹ  
عباسیہ ٹرانسپورٹ کمپنی کی  
آرام دہ بسوں میں سفر کریں

**عید مبارک**

عطالان مشرق جسٹریوہ  
کے مایہ ناز تحفے

۱۔ روغن بسوں کی گھائی فی تیشی، ایک پیہ چیرنہ خوشبودار  
۲۔ روغن آملہ۔ فی تیشی ایک پیہ بسوں کے  
۳۔ خوشبودار۔ متعدد جڑی بوٹیوں سے تیار کردہ باؤں کے لئے بہت مفید قیمت ارہانیہ مضر صحت اجزاء سے بھلی پاک بھلی کاڑھی کی شکل میں  
سٹاکسٹ ۱۰۰ خوشبودار فی دوچار جڑی بوٹیوں  
۲۔ ٹوبہ جینٹل سٹور گولیاں ریلوہ

ولادہ۔ خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے اپنے شخص سے۔ ریلوہ  
بڑے توروں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے شخص سے۔ ریلوہ کا نام خضر اللہ  
صاحب جوڑی ہوئے۔ تمام اصحاب کو اللہ سے دو خوراک دے  
اللہ تعالیٰ کو سروس کو اللہ تعالیٰ سے دو خوراک دے  
شاہدے۔ (عزت اللہ صاحب گادری نفاذ تیشی ریلوہ)

**طاقور ووائس TONICS**

پولشانی  
بے بی ٹانگہ کو دور رکھنے بچوں کے لئے۔۔۔ ۳  
برین ٹانگہ دماغی تھکان اور نظر کی کمزوری۔۔۔ ۲  
جنرل ٹانگہ دماغی اور اعصابی کمزوری کیلئے۔۔۔ ۴  
پیشانی ٹانگہ جسمانی کمزوری اور خون کیلئے۔۔۔ ۵  
پیشانی کوکس خاص کمزوری کا خاص علاج۔۔۔ ۱۰  
ری جوڈی بیٹنگ کورس  
(REJUVENATING COURSE)  
پیشانی کورس سے بھی بہترین نسخہ۔۔۔ ۳۰  
پیشانی ری جوڈی بیٹنگ کورس کا آخری نسخہ۔۔۔ ۵  
کیور ٹیوٹن میں کمپنی ۵۳ کرسٹل بلڈنگ کمال پور  
ڈاکٹر راجا چوہدری لاکھنوی کھنسی گولیاں ریلوہ

**نور کاہل**

یو جی کے نوٹس پر آپ کے بچوں اور عزیز  
واقارب کیلئے بہترین نسخہ ہے۔  
جس کے استعمال سے آنکھیں خوبصورت  
چمکدار اور صحت مند رہتی ہیں۔  
اپنے گھر میں ایک تیشی ضرور موجود  
رہنیں۔ قیمت فی تیشی سوار پیہ  
خوشبودار فی دوچار جڑی بوٹیوں گولیاں ریلوہ

**ہمیشہ اپنی**

**طاقے ٹرانسپورٹ کمپنی**

کی آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے۔ دینچرا

**پرس ٹرانسپورٹ کمپنی**

کی آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں

دلوکھ میں  
دو خاند حکیم نظام جہاں اینڈ سونڈری  
کی شاخ کھل گئی  
**حب اطہرا** اور  
دوسری دعائیں  
آب آپ کو مغز و خون پر ہیں سے  
مل سکتی ہیں  
فہرست ادویہ مفت حاصل کریں  
مینجروہ و تیشی حکیم نظام جہاں اینڈ سونڈری  
دھوکا



